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2022年中国人民银行招聘考试准考证打印入口考试冲刺提分卷3合1+答案

详解
一.参考题库(共50题)
1.

目前国际公认的高技术前沿是指______。

A.航天航空技术

B.计算机与信息技术

C.生物技术

D.新材料技术

参考答案：B

2.

The government agency took control of the oil industry in a desperate attempt to ______ the wildly fluctuating market prices.

A.acquire

B.stabilize

C.assemble

D.translate

参考答案：B

[解析] 句子表示“在价格波动厉害的时候稳定价格”。B为“使稳定，使稳固”为正确答案。
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3.

某外国公司在向我国政府申请设立外资企业时，存在以下情况，请问其中哪一项违反了我国法律的规定?  

A.该外资企业由申请人独家出资设立

B.申请人要求将该外资企业登记为有限责任公司

C.申请人声明该外资企业将采用先进技术和设备，但其产品仅有40%出口

D.申请人声明该外资企业的各项保险将向中国境外的保险公司投保

参考答案：D

[解析] 依《外资企业法》第16条规定，外资企业的各项保险应当向中国境内的保险公司投保。

4.

财产盘亏一般是定额内损耗、偷盗损失、自然灾害等，对于定额内合理损耗计入营业外支出。

参考答案：B

[解析] 财产盘亏对于定额内合理损耗计入管理费用。

财产盘亏一般是定额内损耗、偷盗损失、自然灾害等，对于定额内合理损耗计入营业外支出。

参考答案：B

[解析] 财产盘亏对于定额内合理损耗计入管理费用。

5.

按照有关规定，我国商业银行对中小企业贷款的利率最高和最低可分别上浮和下浮______。

A.30%和15%

B.30%和10%

C.50%和30%
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D.50%和10%

参考答案：B

[解析]

从1999年9月起，金融机构对中小企业贷款利率可在法定贷款利率基础上上浮30%，对大型企业贷款最高上浮10%；金融机构贷款最低下浮10%。

6.

总效用决定产品的价格，而边际效用决定消费的数量。

参考答案：B

[解析] 边际效用决定产品的价格，而总效用取决于消费的数量。

总效用决定产品的价格，而边际效用决定消费的数量。

参考答案：B

[解析] 边际效用决定产品的价格，而总效用取决于消费的数量。

7.

人生中什么最重要?当被问及这个问题时，大多数人都会回答“健康”。我们经常从清晨醒来的第一秒开始，就在做与健康______的事：不吃早饭

、缺乏锻炼、应酬宿醉……

  填入画横线部分最恰当的一项是______。

A.毫无二致

B.大相径庭

C.休戚相关

D.背道而驰

参考答案：D

[解析]
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“毫无二致”指丝毫没有两样，完全一样；“休戚相关”指忧喜、祸福彼此相关联，形容关系密切，利害相关。根据句子语境，可以首先排除A、C

两项。B项的“大相径庭”表示彼此相差很远或矛盾很大，而画横线处需要填入一个表示“相反”意思的成语，因此D项的“背道而驰”最合适。

8.

某企业本月销售货物5000元，并且该批货物所有权已转移给购货方，本月实际收到货款3000元，余款将于下月收到。该企业以权责发生制为基础确

认收入和费用，企业应于本月确认的销售收入金额，不正确的是______。

A.5000元

B.3000元

C.0元

D.2000元

参考答案：BCD

[解析]

销售商品收入有五个确认条件：(1)企业已将商品所有权上的主要风险和报酬全部转移给购买方；(2)企业既没有保留通常与所有权相联系的继续管

理权，也没有对已售出商品实施控制；(3)收入的金额能够可靠地计量；(4)相关的经济利益很可能流入企业；(5)相关已发生或将发生成本能够可

靠的计量。本企业销售货物的事项同时满足了该五个条件，故销售金额能够确认。故该企业应该确认的收入为合同协议价，即5000元。故答案为B

、C、D三项。

9.

需求量总是与价格呈相反方向变化。如果价格变化导致总收入与价格反向变化，那么需求就是有弹性的。在2015年，虽然N大学的学费降低了15%，

但是N大学收到的学费总额却比2014年增加了。在这种情况下，对N大学的需求就是有弹性的。

  如果以上陈述为真，以下哪项陈述一定真?______

A.如果价格的变化导致总收入与价格同向变化，那么需求就是有弹性的

B.与2014年相比，学费降低15%会给N大学带来更好的经济效益
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C.如果需求是有弹性的，那么价格变化会导致总收入与价格同向变化

D.与2014年相比，N大学在2015年招生增长的幅度超过了15%

参考答案：D

[解析]

A、C两项是对充分条件假言命题“如果价格变化导致总收入与价格反向变化，那么需求就是有弹性的”的考查。否定前件或者肯定后件都不能进行

有效推理，故A、C都不一定正确；B项中的经济效益题干中并没有提及，不能确定真假；根据题干学费降低15%，但是学费总额却增加可以推出D项

。

10.

小王采用银行卡来缴纳电费。他总是先在卡里存足够的钱，在规定的时间由供电部门通过银行卡将卡里的钱自动转入供电部门的账户，每次转账前

两天，供电部门短信提醒小王往卡里存钱，一旦卡里没有钱了，供电部门到时间收不到钱，立即会停小王家的电。小王的这种银行卡属于______。

A.贷记卡

B.准贷卡

C.借记卡

D.储蓄存折

参考答案：C

[解析]

一般情况下，银行卡分为信用卡和借记卡两种。信用卡又分为贷记卡和准贷记卡，是指发卡银行给予持卡人一定的信用额度，持卡人可在信用额度

内先消费、后还款的信用卡。借记卡按功能不同分为转账卡、专用卡、储值卡。借记卡不能透支。转账卡具有转账、存取现金和消费功能。专用卡

是在特定区域、专用用途使用的借记卡，具有转账、存取现金的功能。储值卡是银行根据持卡人要求将资金转至卡内储存，交易时直接从卡内扣款

的预付钱包式借记卡。

11.

They feel they are justified _____the child because he was not behaving himself.
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A.to punish

B.to be punishing

C.in punishing

D.punishing

参考答案：C

to be justified in doing something：觉得自己做某事是正当的。也可用justify的主动形式，比如：He cited a previous case to justify

his argument.他引用了过去的一个案例来证明他的辩论是有理的。

12.

桥是种固定建筑物，一经造成，便屹立不动，可以千载不移，把它当作见面标志，应当是再准确不过的。《史记·苏秦列传》里有段故事：“尾生

与女子期于梁下，女子不来，水至不去，抱柱而死。”他们之所以约定在桥下相会，就因为桥是不会动的，但是，这里所谓不动，是指大动而言，

至于小动、微动，它却和万物一样，是持续不断、分秒不停的。

  根据文意，对“桥是不会动的”理解正确的一项是  。

A.桥不会移动，处于完全静止的状态

B.桥在有重车疾驰、巨浪冲击时是岿然不动的

C.桥上无车无人，只有本身重量时，它不发生变形

D.桥小动、微动不止，但人们察觉不出桥在空间的变化

参考答案：D

[解析]

本题主要考查考生对文中重要句子的理解能力。对照文中第三句“……就因为桥是不会动的，但是，这里所谓不动，是指大动而言，至于小动、微

动，它却和万物一样，是持续不断、分秒不停的”可知，D项理解正确。

13.
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下列选项中，属于年结的有______。

A.全年借方发生额合计

B.全年贷方发生额合计

C.结出本年发生额及余额

D.更换新账

参考答案：ABC

[解析]

年结，即结清一个会计年度的账簿记录。办理年结，将本年度四个季度的借、贷方发生额加计全年发生额合计数，计入第四季度季结的下一行内，

摘要栏内注明“本年合计”，最后，计算借贷两方合计数，再在总计数下划两道红线，结出本年发生额和余额。

14.

习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上明确提出：中国共产党人“坚持不忘初心、继续前进”，就要坚持“四个自信”，即______。

A.中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信

B.中国特色社会主义道路自信、理论自信、政治自信、文化自信

C.中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、价值自信

D.中国特色社会主义道路自信、战略自信、制度自信、文化自信

参考答案：A

[解析]

“四个自信”即中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，由习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上提出，是对党

的十八大提出的中国特色社会主义“三个自信”的创造性拓展和完善。故本题选A。

15.

软件是  。
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A.所有程序的统称

B.所有技术文档资料的统称

C.所有保存在软盘上的程序的统称

D.所有程序及相关文档资料的统称

参考答案：D

[解析] 软件的定义是：所有程序及相关文档资料的统称。

16.

2019年1月2日，中国人民银行发布公告称，自2019年起，将普惠金融定向降准小型和微型企业贷款考核标准由“单户授信小于______万元”调整为

“单户授信小于______万元”。

A.300，500

B.500，800

C.500，1000

D.800，1000

参考答案：C

[解析]

1月2日，中国人民银行发布公告称，自2019年起，将普惠金融定向降准小型和微型企业贷款考核标准由“单户授信小于500万元”调整为“单户授

信小于1000万元”。央行表示，这有利于扩大普惠金融定向降准优惠政策的覆盖面，引导金融机构更好地满足小微企业的贷款需求，使更多小微企

业受益。

17.

刘某欲将其对许某享有的债权转移给王某，该债权附有房产抵押并有其他专属于刘某自身的从权利，即许某作为酬谢为刘某无偿作画一幅。根据合

同法律制度的规定，下列表述中，正确的有______。
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A.由于房产抵押转让应当办理登记手续，因而只有在办理了房产抵押登记手续后，该债权转让行为才生效

B.刘某转让其债权，该债权的有关从权利也当然转移给王某

C.在债权转让后，如果刘某事前对许某履行债务不符合约定，许某可以对王某主张因刘某履行不符合约定所产生的抗辩

D.刘某转让其债权，应当通知许某

参考答案：CD

[解析]

A项，抵押合同作为从合同，是否登记不能影响债权转让的效力；B项，债权人转让权利的，受让人取得与主债权相关的从权利，但该从权利专属于

债权人自身的除外；C项，债务人接到债权人转让通知后，债务人对让与人的抗辩，可以向受让人主张；D项，债权人转让权利应当通知债务人。

18.

计算机工作时，内存储器中存储的是______。

参考答案：

指令与数据

计算机工作时，内存储器中存储的是______。

参考答案：

指令与数据

19.

传统工匠的社会历史地位较低，现代科技时代工匠似乎离我们远去，工匠精神更是淡出思想家、哲学家的视野。然而，中国从“制造大国”走向“

制造强国”，不仅需要大批科学技术专家，也需要千千万万能工巧匠。工匠精神所涵括的师道精神、创业精神、创造精神、实践精神仍然是我们当

今时代的重要思想资源和强大精神动力。

  这段文字意在说明______。

A.现代社会缺失工匠精神



（图片大小可任意调节）

B.传承工匠精神具有时代意义

C.工匠精神蕴含着极其丰富的内涵

D.发扬工匠精神是成为制造强国的核心

参考答案：B

[解析]

文段为转折结构，首句提出问题，“现代科技时代工匠似乎离我们远去，工匠精神更是淡出思想家、哲学家的视野”。第二句通过“然而”引出要

成为“制造强国”，我们仍然需要能工巧匠。后文进一步论述“工匠精神”所涵括的师道精神、创业精神、创造精神、实践精神等仍然是我们当代

的重要思想资源和强大精神动力。因此，文段主要强调的是“工匠精神”对当代的意义，B项与此相符。A、C两项非文段重点，D项的“核心”无法

推出。

20.

在除企业合并以外其他方式取得长期股权投资的情况下，下列各项中，应作为长期股权投资取得时初始投资成本入账的有______。

A.投出非现金资产的账面价值

B.投资时支付的不含现金股利的价款

C.投资时支付款项中所含的已宣告但尚未发放的现金股利

D.投资时支付的相关税费

参考答案：BD

[解析]

企业合并以外方式以非现金资产投资，应以投出非现金资产的公允价值及投资时的相关税费作为长期股权投资的成本，选项A不正确；投资付款额

中所含的已宣告但尚未发放的现金股利应确认为应收股利，选项C不正确。

21.

菲利普斯曲线描述的通货膨胀率与失业率之间的关系是______。
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A.正相关

B.负相关

C.不相关

D.不确定

参考答案：B

[解析] 菲利普斯曲线表明失业与通货膨胀存在一种负相关关系。通货膨胀率高时，失业率低；通货膨胀率低时，失业率高。

22.

某单位员工除了基本工资之外，其收入很大一部分来源于绩效工资。在今年4月份，该单位第一项目组所有员工的绩效工资均高于第二项目组员工

的最高绩效工资，但是该单位本月绩效工资最高的员工并不在第一项目组。

  由此可以推出______。

A.该单位领导的绩效工资最高

B.该单位其他项目组有些员工的绩效工资没有第一、二项目组平均的高

C.该单位有些员工既不属于第一项目组也不属于第二项目组

D.第二项目组的平均绩效工资低于单位的平均绩效工资

参考答案：C

[解析]

题干中提到“该单位第一项目组所有员工的绩效工资均高于第二项目组员工的最高绩效工资，但是该单位本月绩效工资最高的员工并不在第一项目

组”，表明该单位绩效工资最高的员工既不在第二项目组，也不在第一项目组，则工资最高的员工在其他项目组，由此可以推出“该单位有些员工

既不属于第一项目组也不属于第二项目组”。因此选C项。

23.

以2000年为基期，2008年和2009年我国粮食总产量定基增长速度分别为14.40%和14.85%。2009年对2008年的环比发展速度为______。
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A.0.39%

B.14.63%

C.100.39%

D.114.63%

参考答案：C

[解析]

步骤一，定基增长速度一定基发展速度，定基发展速度=定基增长速度+1，所以分别为114.40%和114.85%。步骤二，定基发展速度→环比发展速度

，两个相邻时期定基发展速度的比率等于相应时期的环比发展速度，所以环比发展速度=114.85%/114.40%=100.39%。

24.

无效的合同自始至终都没有法律效力，合同部分无效则整个合同全部无效。

参考答案：B

[解析]

《中华人民共和国合同法》第五十六条规定，无效的合同或者被撤销的合同自始至终没有法律的约束力。合同部分无效，不影响其他部分效力的，

其他部分仍然有效。

无效的合同自始至终都没有法律效力，合同部分无效则整个合同全部无效。

参考答案：B

[解析]

《中华人民共和国合同法》第五十六条规定，无效的合同或者被撤销的合同自始至终没有法律的约束力。合同部分无效，不影响其他部分效力的，

其他部分仍然有效。

25.

为什么说法律不是万能的?

参考答案：

法律“无用论”和法律“万能论”都是错误的。法律在社会和国家生活中的地位和作用是一定的，是不可否定的，但是法律也绝不是万能的，主要
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